



Debreceni Egyetemen vállalatgazdaságtan mesterképzési szak létesítése

A MAB Testület 2019/11/VI/6. sz. határozata

A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján a Debreceni Egyetem által létesítendő vállalatgazdaságtan mesterképzési szak a felsőoktatásban szerezhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételről szóló 139/2015. (VI. 9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési szempontrendszerében foglaltaknak nem felel meg.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/11/VI/6. sz. határozatához:

A létesítendő vállalat-gazdaságtan mesterképzési szak és az Intézmény által a beadványban bemutatott vállalkozásfejlesztés mesterképzési szak között igazolt a szaktávolság, azonban további KKK-val már rendelkező, ismeretanyag tartalmát tekintve közelálló és vizsgálandó mesterképzési szakok esetében – pl. vezetés és szervezés, ellátásilánc-menedzsment, Master of Business Administration (MBA) – a szaktávolság igazolására a beadvány nem tért ki. A szaktávolság nem vizsgálható meg érdemben a felsorolt szakok és a létesíteni tervezett szak összevetése nélkül.

A szakképzettségnek a magyar elnevezése, az okleveles közgazdász vállalat-gazdaságtan szakon, nem felel meg az „Economist in Business Management” angol elnevezésnek, továbbá az elsajátítandó szakmai kompetenciáknak sem. Az elnevezésben és a kompetenciák felsorolásában szükséges egyértelműen tisztázni, hogy a szak alapvetően közgazdaságtani (Economics) vagy Gazdálkodástani (Business & Management) hangsúlyú.

A szakmai tudástartalmak, a tudás, a képesség, az attitűd, valamint az autonómia és felelősség jellemzői megfelelnek az MKKR7. besorolási szintjén meghatározott követelményeknek. A szak jellemzői (meghatározó szakterületek, ismeretkörök és azok aránya) döntően összhangban vannak az előírt kompetenciákkal. Azonban az alapképzési szakon elsajátított vállalati gazdaságtan ismeretek helyett az ágazati gazdaságtan ismeretek szakterület szerepeltetése szükséges, továbbá a szakmai ismeretek nagyobb szakterületi komponenseinek szakterületei közül hiányoznak a vállalatelméletek (Theories of Firm), a termelés és szolgáltatás (Operations Management), valamint a nemzetközi vállalat-gazdaságtan (International Business) szakterületek. Az elsajátítandó szakmai kompetenciáknál leírtak is indokolják e három szakterület szükségességét, pl. a képesség (8. b.) kompetenciánál leírtak: „Nemzetközi, multikulturális környezetben is képes hatékony munkavégzésre” (3. bekezdés); „A közgazdaságtan és a vállalat-gazdaságtan elméletei és az azokkal összefüggő terminológiát a problémák megoldásakor innovatív módon alkalmazza” (10. bekezdés).

Az előtanulmányi feltételek jól átgondoltak és megalapozottak. A tervezett képzési idő és a megszerzendő összes kreditérték megfelelő és elegendő a szaklétesítési kérelemben feltüntetett szakmai tartalmak és kompetenciák elsajátítására.

Összefoglalva megállapítható, hogy a vállalatgazdaságtan mesterképzési szak létesítésére vonatkozó beadvány nem tartalmazza minden, ismeretanyag tartalmát tekintve közeli szak esetében a szaktávolság bemutatását.

Budapest, 2019. december 13.